

各地檢署推動啄木鳥公民運動 呼籲民眾抓賄選營造反賄氛圍

【本刊訊】立委暨正副總統選舉即將在105年1月16日舉行，各地檢署強力宣導反賄選。**士林地檢署**為宣誓查賄的決心，於日前舉辦「幸福、神叨俠侶反賄行動反賄選」宣導記者會，推動啄木鳥公民行動，呼籲大家一起抓出賄選壞蟲，營造全民反賄選的氣氛。開場邀請天王周杰倫的御用編舞師阿宏老師，結合該署的銀羊舞蹈團，帶來show your love歡樂健康操，現場貴賓一起舞出反賄活力；藝人白一翔及新世代女神茵茵擔綱演出的反賄神叨俠侶，叨出賄選的壞蟲，號召全民共同唾棄賄選，全場氣氛High到高點，當神叨俠侶登上淡水反賄世界文化城市街車，成為眾人目光的焦點，深入大街小巷宣導反賄。



新北地檢署結合新北市榮觀協進會及更生保護會，日前假蘆洲更生創業商店旁的桶仔雞前小廣場，舉辦預約人生下半場簽書會更生人關懷暨反賄

選法治教育宣導活動。活動邀請檢察長周志榮、更生保護會總會副執行長陳漢文蒞臨與會。活動首先由反賄選體操舞表演拉開序幕，周檢察長代表宣示地檢署反賄選的決心，並勉勵更生人要用心經營，成就人生下半場。接著由桶仔雞創業更生人及家屬現身說法，進行現場簽書及贈書活動。

花蓮地檢署日前商請敖幼祥蒞署解說反賄選漫畫著色比賽漫畫底圖的意涵，海星國中學生也到場聆聽。該署為使反賄選理念向下紮根，邀請知名漫畫家敖幼祥提供生動活潑的底圖，供青少年兒童進行著色比賽。敖幼祥解說漫畫底圖時表示：這次作品八爪章魚代表長袖善舞卻心存邪念的候選人，戴著讓人沒有戒心的面具，想利用金錢利益誘拐選民，希望透過比賽，讓學童體認選賢與能是必要的。

基隆地檢署日前辦理年度地區政風聯繫會報，檢察長陳宏達除揭櫫肅貪、防貪重要原則之外，鑒於選舉將屆，請求各政風單位協助反賄選宣導，透過不斷的宣導教育，讓文化風氣改善，以建立廉潔的國家。陳檢察長表示，反賄選是全民運動，如果單靠地檢署不會成功，即便加入政風人

員還是不夠，要讓機關首長願意一起做，這樣賄選風氣才會改善。

南投地檢署於日前在南投市南崗工業區廠商協進會會議室，舉辦司法改革民意座談會，邀請南崗工業區各廠商代表參加，包括南投縣政府警察局南投分局分局長潘錫輝、更保南投分會主委吳明賢及南投榮觀協進會理事長洪明鑫等到場共襄盛舉。檢察長楊秀蘭針對各廠商代表所提政治獻金法、廠區廢水排放、著作權法等相關問題，回應各界的發言。因應明年初選舉，藉由本次座談機會，辦理反賄選宣導活動，透過與廠商代表面對面，除呼籲民眾選賢與能，宣導檢舉賄選的方法，並宣導買票及賣票所涉犯公職人員選舉罷免法之相關罪責。

彰化地檢署檢察長張宏謀應臺灣鐵路管理局邀請，參與廉政平臺交流座談會，會中張檢察長除提倡廉政精神，防止公務人員及民意代表違法濫權外，亦強力放送「幸福、檢舉賄選、人人有責」年度主軸口號。張檢察長表示，此次反賄選宣導因彰化區域各火車站加入，創造了高度密集能見度，未來將廣泛結合南來北往行動公車，鎖定通車族強力放送檢舉電話。

中戒所舉辦毒品戒治研討會

【本刊訊】臺中戒治所日前舉辦矯正機關毒品戒治研討會，邀集學者、實務工作者發表研究成果，在吸收國外經驗之餘，發展出適合本土之戒癮觀點，提供嶄新的戒癮輔導新知。

本次研討會，全國矯正機關毒品收容人輔導專責人員踴躍出席，所長許清原點出目前毒品教化之困境，在每年舉辦之戒治研討會中提供的各項處遇建議，有助於各機關修正輔導作為；矯正署組長吳載威亦慰勉與會輔導人員辛勞，並期望能將研討會所學運用於實務，開創毒品矯治新猷。

福建人民檢察院交流團訪問屏檢

【本刊訊】福建省人民檢察院交流團日前由副檢察長李明蓉率團訪問屏東地檢署，檢察長黃玉垣除親自迎接，主持臺閩檢察交流座談會，該署有多位檢察官與會。黃檢察長致詞歡迎，並簡介該署的現況，也以該署近期破獲的恆春七里香盜採集團案件為例，說明該署刑事案件的特性，接著討論該署易服社會勞動執行概況。



北監自辦初級救護技術員訓練

【本刊訊】為維護收容人健康，於收容人健康發生突發狀況時，能先行提供妥善處置及爭取外醫時效，並符合緊急醫療救護法運送傷患相關規定，臺北監獄委請中華緊急救護技術員協會，日前針對戒護人員、司機及醫事人員，入監施行初級救護技術員（EMT-1）訓練，並邀臺北看守所派員受訓。